Scenariusz uroczystości z okazji Święta Odzyskania Niepodległości Polski 
Zorganizowanej w Przedszkolu Samorządowym dnia 08.11.2013r.

Scenografia: symboliczna flaga Polski, mapa Polski z symbolami narodowymi: godłem i flagą, dekoracja w postaci dużej flagi i herb, kotyliony- każde dziecko, mapki Polski- dla każdego dziecka z grupy sześciolatków.

Występujący: grupa dzieci 6- letnich oraz wszystkie dzieci- wiersz „Kto Ty jesteś?”

Cele operacyjne: /dziecko/

· Ma poczucie przynależności narodowej

· Poszerza wiedzę na temat własnej ojczyzny

· Zapoznaje się z wydarzeniem historycznym

· Rozumie doniosłość świąt państwowych oraz wydarzeń historycznych z nimi związanych

· Zachowuje właściwą postawę podczas hymnu narodowego oraz hymnu Unii Europejskiej
Przebieg:

1. Powitanie wszystkich przybyłych na uroczystość: panią dyrektor, wszystkich wychowanków, personel, panią redaktor z Gazety.
2. Wiersz pt. „11 Listopada” /Iza S./

Dzisiaj wielka jest rocznica Jedenasty Listopada!

Tym, co zmarli za ojczyznę Hołd wdzięczności Polska składa.

Im to bowiem zawdzięczamy wolność, mowę polską w szkole,

To, że tylko z ksiąg historii poznajemy dziś niewolę.

Uroczyście biją dzwony, w mieście flagi rozwinięto

I me serce się raduje, że obchodzę polskie święto.

3. Narrator:

Kiedyś, bardzo dawno temu przed wieloma laty

Miała Polska kłopot z sąsiadami trzema.

Zabrali nam ziemię i krzyczą:

„Nie ma Polski nie ma!!!”

Źli ludzie zabrali nam Polskę. Ale Polacy bardzo kochali swój kraj

I mimo, iż nie było go na mapie, mieli go w swoich sercach.

Postanowili więc walczyć i walczyli bardzo długo.
Aż w końcu 11 listopada 1918 roku odzyskali Polskę

Dlatego właśnie dzisiaj wspólnie świętujemy.

Bo my też kochamy naszą ojczyznę.
Polacy tak jak inne wielkie narody mają swoje bardzo ważne znaki.

Pierwszy znak to hymn państwowy „Mazurek Dąbrowskiego”

W czasie którego należy zachować powagę i stać w pozycji na baczność.
4. Przedszkolaki proszę wstać!!!- wysłuchanie jednej zwrotki hymnu w pozycji na baczność /płyta CD, część 2, nr 1/
5. Narrator:
Drugim bardzo ważnym znakiem jest flaga Polski. O fladze opowie wiersz pt. „Barwy ojczyste” w wykonaniu Julii S.

Powiewa flaga gdy wiatr się zerwie,

A na tej fladze biel jest i czerwień.

Czerwień- to miłość, biel- serce czyste…

Piękne są nasze barwy ojczyste.

6. Narrator:
O kolejnych  bardzo ważnym znakach  dla Polaków mówi wiersz pt. „Katechizm Polskiego dziecka” Władysława Bełzy. Ten wiersz znamy wszyscy nawet maluszki. Zapraszam więc wszystkie dzieci do powstania i zadam Wam pytania, na które mi odpowiecie.

Kto ty jesteś?

Polak mały!

Jaki znak twój?

Orzeł biały!

Gdzie ty mieszkasz?

Między swymi!

W  jakim kraju?

W polskiej ziemi!

Czym ta ziemia?

Mą ojczyzną!

Czym zdobyta?

Krwią i blizną!

Czy ją kochasz?

Kocham szczerze!

A w co wierzysz?

W Polskę wierzę!!!

7. Narrator:
Polska, tak jak każdy inny kraj, ma też swoją stolicę.
O naszej pięknej stolicy- Warszawie opowie wiersz pt. „Nasza warszawa”
w wykonaniu Soni K.  i Julii S.:

Są różne piękne wielkie stolice

A ja Warszawą tylko się szczycę

Tu mi jest dobrze, tu mi radośnie,
Gdy ona rośnie, serce mi rośnie

I sam do siebie nieraz się śmieję

Że tak spełniła nasze nadzieje

Że tak młodzieje i tak pięknieje.

8. Narrator:  nasz kraj to piękne góry, lasy, morze błękitne, ale także piękne rzeki. Ta największa rzeka to- Wisła- Królowa polskich rzek.
Śpiew piosenki pt. „Wytrysła Wisła z gór”- wszystkie sześciolatki, CD nr 6

9. Narrator: dzięki bohaterstwu polskich żołnierzy, którzy walczyli dziś mamy Ojczyznę wolną i piękną. Wiersz w wykonaniu Natalii K.  pt. „Ojczyzna”  /rozdaję wszystkim sześciolatkom kontury Polski na patyczkach, kiedy Natalia będzie mówiła wiersz dzieci będą machały nimi w górze/
Wszystko dokoła dom i przedszkole,

Fabryczne dymy, żelazna kolej…

Kwiaty przy oknie, klon koło bramy, 

Słoneczny uśmiech kochanej mamy…

I las, co cieniem dzieci zaprasza-

Wszystko to Polska, Ojczyzna nasza!!!

10.  Na zakończenie wszystkie sześciolatki mówią wiersz razem”

W historii Polski, tak się składa,

Był kiedyś ponad wiek niewoli.

Jedenastego listopada nasz kraj z niewoli się wyzwolił.

I wtedy myśl powstała taka,
By przez szacunek dla przeszłości

Ten dzień na zawsze dla Polaka pozostał Dniem, Niepodległości.

11.  Na zakończenie mówię, że w tym niepodległym kraju wszyscy mogą żyć szczęśliwie, i dzieci i dorośli i zaśpiewamy jeszcze piosenkę pt. „To, co ważne blisko masz” /CD nr 2, dzieci w parach maszerują, w ref. klaszczą/

12.  Ważne dla Polaków jest to, że są teraz w Unii Europejskiej i jeszcze na baczność wysłuchamy hymnu Unii Europejskiej.
13. Dziękuję wszystkim za udział w uroczystości.
                            Scenariusz napisała i uroczystość przeprowadziła:
